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ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ В ІНОЗЕМНИХ ЗДОБУВАЧІВ 

В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО ФОРМАТУ НАВЧАННЯ 

Альона Репетун 
викладач кафедри мовної підготовки Запорізького державного медико-фармацевтичного університету 

Вступ. Мотивація студентів важлива для всіх форм навчання, але особливо при 

дистанційному навчанні. Своєї актуальності проблема мотивації набула під час масового 

переведення освіти на дистанційний формат в умовах пандемії та воєнного стану в Україні. 

Викладачі разом із фахівцями в галузі інформаційних технологій у всіх університетах країни, 

працюючи в кризовому режимі, виконали величезну роботу з перенесення курсів і програм в 

онлайн формат. 

Формулювання мети та завдання. Дослідження показують, що мотивація відіграє 

вирішальну роль для успішного навчання в онлайн форматі. Беручи до уваги фактор 

ізольованості під час дистанційного навчання, відсутності прямих контактів з 

одногрупниками та викладачами, можемо дійти висновку, що студенти змушені мотивувати 

себе самостійно. У зв’язку з цим виникає необхідність виокремити низку чинників, що 

впливають на формування мотивації. 

Виклад основного матеріалу. Досвід викладання онлайн в умовах пандемії та війни 

в Україні, контроль ефективності навчання та бесіди зі студентами дали змогу виявити два 

чинники, що впливають на мотивацію. Перший фактор – зовнішній: організація процесу та 

структура навчання. Другий фактор – внутрішній: особистісні параметри (спрямованість, 

інтереси та ін.). 

Формат дистанційного навчання, в силу своєї специфіки, впливає більшою мірою на 

соціальну мотивацію. Можемо підкреслити, що для розвитку мотивації в умовах 

дистанційного навчання, необхідно організувати якісний зворотний зв’язок педагога зі 

студентом. Тому важливу роль у формуванні мотивації студента відіграє те, на яку галузь 

мотивації орієнтується педагог під час своєї діяльності. Педагогічні методи стимулювання, 

такі як оцінки та рейтинги, безумовно, залишаються важливою частиною освітнього процесу. 

Однак хотілося б зазначити, що в умовах, коли обмежено спілкування та взаємодію між 

учасниками освітнього процесу, збільшується почуття тривожності та ізоляції, що негативно 

впливає на мотивацію учнів. Зайва стимуляція мотивації за допомогою оцінок може сприяти 

зростанню тривожності. 

Велике значення має особистість викладача, його професіоналізм. Однак варто 

розрізняти зони відповідальності педагога і того, хто навчається. Навіть добре організований 

навчальний процес може стати неефективним через внутрішній стан студента, навколишнє 

оточенням і події, що відбуваються в житті здобувачів. Суттєвим є не тільки технічне 

оснащення, а й наявність комфортного робочого місця, можливості ізолюватися від 

відволікаючих чинників і зосередитися на процесі навчання. 
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Висновки і подальші перспективи дослідження. Підбиваючи підсумок, зазначимо, 

що під час навчання в дистанційному режимі визначальну роль у навчальній успішності 

відіграє мотивація студента. В процесі формування мотивації більше уваги слід приділяти 

активності самих студентів, посиленню зворотного зв’язку від усіх учасників навчання. 
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ВИКОРИСТАННЯ АЛЬТЕРНАТИВНИХ МЕТОДІВ  НАВЧАННЯ  

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЯК ІНОЗЕМНОЇ 

Лілія Сенік 
доцент кафедри мовної підготовки Запорізького державного медико-фармацевтичного університету 

Таміла Якутіна 
старший викладач кафедри мовної підготовки Запорізького державного медико-фармацевтичного університету 

Невід’ємною складовою професійної підготовки іноземних студентів ЗДМФУ у сфері 

медичних наук та компетенцій є вивчення української мови як іноземної. Процес опанування 

мовленнєвими компетенціями є важливим кроком для іноземних студентів, а відтак потребує 

значних зусиль як із їхнього боку, так і ґрунтовної фахової підготовки викладачів мовної 

кафедри університету. Адже кінцевою метою навчання іноземних студентів у ЗДМФУ 

залишається отримання медичної кваліфікації магістерського рівня, а знання української 

мови є засобом, інструментом її досягнення. 

 Альтернативні методи викладання української мови як іноземної, спеціальні 

навчальні техніки та прийоми допомагають оптимальній організації навчального процесу. 

Особливо зросла їхня вага сьогодні в умовах онлайн занять. Раціональне та вмотивоване 

використання методів навчання на заняттях з української як іноземної мови вимагає і 

креативного підходу з боку викладачів. 

 Добираючи сучасні методи навчання, фахівці кафедри мовної підготовки 

максимально оптимізують їх. Це і створення комфортної доброзичливої атмосфери 

стимуляції інтересів, мотивації до більшого занурення в українську мову, залучення фактору 

емоцій, почуттів, використання системи самостійного опрацювання певних тем, 

комунікативно-лексичного матеріалу. Завдяки цьому підвищується рівень інтелектуальних і 

емоційних можливостей іноземних студентів-медиків.  

На заняттях з української мови як іноземної різні методи навчання мови набули 

широкого всебічного використання. Адже сьогодні ми маємо широкі можливості для цього 

завдяки тому, що університет постійно піклується про вдосконалення та застосування різних 

технологічних новинок. 

Варто окремо розглянути питання використання викладачами кафедри у навчальному 

процесі альтернативних методів. 

Альтернативні методи – це ціла низка рiзноманiтних способiв навчання іноземної 

мови. Варто назвати такi альтернативнi методи, як метод повної фiзичної реакцiї (TPR –Total 

Physical Response) від американського дослідника шістдесятих років минулого століття 

Джеймса Ашера. Ця методика інтегрована зі знаннями з галузі педагогіки, психології, 

практики іншомовного мовлення. Вона дає змогу здійснювати навчання іноземної мови, 

орієнтоване на особистісні здатності й уміння учнів. В Україні також цей метод має 
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